

# 孟兴庄镇大和村稻虾混养“钱”景好



**本报讯** “我很看好稻虾混养前景,“稻虾混养”是将水稻种植与水产养殖的有机结合,具有“一稻一虾、一水两用、一田双收”的显著优势。”近日,孟兴庄镇大和村村民黄维介绍说。因为一次偶然的闲聊,他捕捉到了商机,辞去年薪百万的工作,转型当了小龙虾养殖户。黄维大胆探索水旱结合、稻虾结合的模式,承包了孟兴庄镇大和村805亩农田。“稻田可以为小龙虾提供天然饵料和栖息地,养出的小龙虾个大味美。同时,龙虾吃掉了稻田里的害虫,粪便和残饵又为稻田增肥,稻谷品质高且无公害,综合效益比单种水稻至少提高一倍,体现生态立体种养、稻虾效益双赢的多赢局面。”

近年来,该村积极贯彻落实和实施乡村振兴战略,利用地域优势,发展富民产业,采取“能人带动”全面推广。目前,该村在800多亩稻虾养殖基地上,进行大面积推广,鼓励大力发展高效农业,促进农民增收致富。据黄维介绍,他在2018年5月中旬

在大和村流转土地805亩,投入120余万元,实施稻虾混养。项目共分为三个片区,建有保鲜库、水泥坪等基础设施,配套管理船、三轮车、捕捞网、虾筐等捕捞作业工具。按照养殖规划科学栽插苦草、轮叶黑藻等水草。该项目实施规模化、精细化养殖管理,提高养殖效率,每年3月底和6月底养殖和销售小龙虾,种植一季水稻,自繁自育、稻虾连作。

“这种‘稻虾混养’出来的龙虾到市场上根本留不住,龙虾个大、体表光洁、腹部干净、肠胃清晰可见、没有附着物,很受市场欢迎。基本是有多少,市场要多少。”黄维说道。

“繁忙时,我会雇些附近的村民,到田间收虾喂虾,种稻收稻,拔除杂草。”黄维不仅实现了自己的创业梦,也帮助村里一些村民实现了增收,“今年预计亩产无公害优质稻谷500公斤,龙虾150公斤,亩产值7000元,给村集体增收9.6万元,带动头庄、大和两村10户低收入户就业,每户年均增收8000余元。”(刘青 翟国)



5月15日上午,县公安局经济案件侦查大队民警走上街头,开展以“与民同心,为您守护”为主题的经侦宣传日活动,先后发放宣传材料6000余份,并提供了法律咨询服务,受到广大群众的欢迎。

活动现场,民警还详细介绍了在工作中依法查获的假药、假日用品、假烟酒等假冒伪劣产品,通过图版展示了近年来查获的经济犯罪案例,提醒群众加强防范身边的经济犯罪。(王立前 范丽丽 摄)

## 李集镇“学习强国”学习呈现比学赶超好势头

**本报讯** “你今天的学习积分是多少?排名进步了吗?新增的挑战答题很有意思……”连日来,这一连串的对话,已经成为李集镇党员每天见面的常用语。如今在该镇,“学习强国”激发党员学习力量,已经形成“比学赶超”的良好学习氛围。

今年以来,李集镇坚持把推进“学习强国”学习平台注册、使用,作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要举措和建设学习型党组织、提高党员干部素质的重要载体,将“学习强国”平台注册、学习工作列入年度基层党建工作的重点任务,作为加强党的政治建设的抓手。为推动“学习强国”学习平台推广使用,该镇把学习平台建设与各支部“三会一课”、主题党日活动等紧密结合起来,采取镇机关领导带动机关干部、包村领导带动村两委干部、村两委带动全体党员的方式,通过以点带面、以上率下,将平台推广工作落实到每一名党员,并积极鼓励非党员、普通群众学习注册使用“学习强国”软件,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

为推进“学习强国”学习平台注册学习常态化制度化,该镇定期开展督导,建立学习通报制度,通报积分排名,表彰先进,鞭策落后,分析各党支部注册、学习中存在的问题和不足。将“学习强国”推广使用与“两学一做”学习教育常态化制度化、支部规范化建设、党员干部学习培训等一起抓,有力地促进了全镇各项工作的开展。(许士勇 王浩)

## 县委老干部局开展“五看五谈”系列活动



为庆祝建国70周年,5月14日,县委老干部局组织全县50多名离退休老干部参观县城建设,也由此拉开县委老干部局“庆祝建国70周年,与祖国同行”五看五谈系列活动的序幕。

在参观活动中,老干部们先后来到县体育公园、金德花园小区、硕项湖水源池以及长江路教育集团硕项湖小学和人民东路小游园等地,通过看现场、听介绍,详细了解了我县城市建设项目情况。

日新月异的城市变化,让老干部们倍受鼓舞,纷纷表示,今后将主动发挥自身优势和特长,把智慧和力量凝聚到推动全县各项事业发展上来,一如既往地支持县委、县政府各项工作,不遗余力地支持“强、富、美、高”新灌南建设。同时,将以实际行动,带动身边的老同志积极参与到建言献策活动中来,以积极的心态喜迎建国70周年的到来。(尤子龙 摄)

## 县税务局与县电信公司签署党建共建合作书

**本报讯** 为深入学习贯彻党的十九大精神,落实新时代党的建设总体要求,充分发挥基层党组织的主体作用,激发党员活力,县税务局和县电信公司党组织决定在自愿平等基础上开展党建共建活动。5月14日上午,县税务局与县电信公司签订了基层党组织党建共建合作书,双方就开展党建共建原则、内容、工作要求等达成一致。活动坚持以党建统领,立足各自实际和特点,有效整合双方在党建、人力、智力、教育、科技、阵地等方面的资源优势,以“党建翼联”主题实践活动为平台,定期和不定期开展活动,积极拓展基层党组织功能,推进党建工作更上一层楼。(朱志)

(上接一版)

经过半年多与村民、村干部、镇党委政府,与县相关职能部门、工作队、后方单位充分沟通、协商,几经摸索,反复论证,最终确立以政企联合扶贫模式,通过企业自筹、政策扶持、村集体参与等方式,建立了千亩精品苗木基地项目和稻渔综合种养项目两个产业扶贫项目。2018年10月22日,与上市企业吉林森工苏州全资子公司——苏州工业园区园林绿化工程有限公司签署千亩精品苗木基地产业扶贫项目合作协议,与江苏冠禾农业科技有限公司的全资子公司——灌南农道农业科技有限公司签署稻渔综合种养产业扶贫项目合作协议。千亩精品苗木基地产业扶贫项目一期流转土地804亩,种植大叶女贞、榉树、朴树、造型景观树等精品苗木,项目总投资2500万元左右,其中省帮扶资金投入500万元产业扶持资金;稻渔综合种养产业扶贫项目以汤沟镇金星村及汤沟其他村

为主要基地,项目总投资1000万元,其中帮扶资金投入200万元。两个产业项目均采取年8%固定回报率,合计每年增加集体收入56万元,带动包括建档立卡户在内的就业60余人。

小荣书记成了他这批帮扶队员中引进产业帮扶第一人。

单就对口帮扶工作而言,小荣书记完全可以松口气儿,可他就没有停下来的意思,他已把汤沟镇作为自己的第二家乡了,把自己拼搏奋斗的青春与这片土地紧紧相拥。

——为汤沟镇在招商引资、工业转型升级、文化旅游、特色小镇、美丽乡村等方面积极出谋划策、牵线搭桥。

——按照驻村帮扶之初确定的“立足金星、发展全镇、辐射全县”的大帮扶发展思路,2019年继续在县级经济薄弱村汤沟东村投入帮扶资金300万元,利用汤沟资源,和辖区企业合作共建酒糟加工厂。

——力争2019年汤沟镇全镇所有村全面脱贫。同时,按照县委县政府安排,发挥后方资源优势,积极协调沟通,力争帮扶张店镇市级经济薄弱村的产业项目早日落地……

“老杨同志,如今再到金星村,你肯定会感到惊讶!就像上轿的大姑娘,变喽。”杨媛媛不无自豪地说。

投入110万元帮扶经费建设的村部文化广场宽敞现代(含500平米广场、社戏舞台、文化长廊、健身器材等)。600多米的村道,安装太阳能LED路灯60余盏,家家户户墙面刷白,宣传墙画10余处,500余平米铁质大容量定点回收垃圾桶100个,环境整治改善了村容村貌。

王书记引来的后方爱心人士,对留守儿童、低收入农户、老党员等群体开展走访慰问,共计发放慰问金一万余元。筹建汤沟镇扶贫公益基金工作正在推进。后方单位,每年都到汤沟开展文艺下乡专题汇演、科教下乡、医疗下乡等活

动,更是让村民高兴得合不拢嘴。

精准扶贫不是一句口号,“第一书记”不是一顶帽子。“不改变后进面貌,不撤退;不完成扶贫任务,不脱钩!”这是临别时王小荣留给给我的一句话。

我终究是没去成金星村。不去也好。王超、王小荣,他们一前一后从苏州来灌帮扶,我想他们一定是带着苏州的气质、园林的气息打造自己帮扶的村庄的。

想想苏州的美,想想苏州园林的美,那或许就是未来汤沟的样子,金星、大同的样子!

不用去看金星,不用去看大同,不去看……

只知苏州美,不识苏州人。哪知苏州人,更比苏州美!王小荣,你是咱金星村人的一颗金星!

## 百禄镇推进禁种铲毒专项整治工作

**本报讯** 自3月份以来,百禄镇对照上级工作部署要求,按照“组织有深度、宣传有广度、踏查有力度、打击有力度、追查有硬度”的工作思路,深入开展禁种铲毒专项整治工作,坚决遏制非法种植毒品原植物在镇内多发势头。

该镇成立由党委书记任组长、镇长任副组长、三套班子成员及各村支部书记为成员的镇禁种铲毒专项整治工作领导小组,明确主要领导为第一责任人,对全镇禁种铲毒专项整治工作进行组织发动、部署推进。各村、镇直单位成立相应的组织架构,充实工作队队伍,按照“镇领导包片、分工干部包村、村书记包组、小组长包人”的工作模式,形成镇村联动工作格局。

深入开展“六进”宣传活动,发放“两书一信”5100余份,其中学校发放3900份,24个村发放1200份。加强同中小学等部门单位的联动协作,利用学校“小手牵大手”,提高禁种铲毒宣传覆盖面,共收回“两书”4900余份。打牢线上线下两个宣传阵地,在各村设立禁种铲毒宣传栏,公布举报电话和奖励办法,悬挂禁种铲毒横幅、宣传标语130条,发放禁种铲毒海报500余份,并利用村支部书记交流群、创卫工作群、阳光扶贫工作群等新媒体平台,推送禁种铲毒相关宣传资料,动员群众广泛转发,全面提升对禁种铲毒工作的知悉率。

研究制定《百禄镇禁种铲毒专项整治工作实施方案》,镇党委书记和各村支部书记签订禁种铲毒责任书。先后召开了镇禁种铲毒专项整治工作动员部署会、专项整治工作推进会和专项整治工作“回头看”,在全镇范围内进行网格化摸排、整治,深入农户房前屋后、居民菜地、温室大棚、林间开阔地等地带,多轮次、地毯式踏查,确保24个村逐户全覆盖、无死角推进。今年以来共行政处罚1人、刑事强制措施2人,全镇共铲除罂粟5000余株。

经研究出台了《百禄镇禁种铲毒专项整治工作奖惩办法》,建立常态化的管控机制,推动禁种铲毒工作责任的全面落实,组织禁种铲毒专项督导检查75次。将禁种铲毒工作纳入平安综治考评范畴,落实对各村及各单位的考评责任。建立详实禁种铲毒工作台账,明确专人负责台账工作,保障专项整治工作高效有序开展。(杨敬玉 朱江辉)

中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步与您同步

**阳光贷款**  
快速通道  
简单、方便、快捷、阳光

农保贷、富农贷  
消费贷款  
易捷贷  
农户专业大户贷款  
房屋按揭贷款

好借好还 快 快速放款,轻松办理  
优质服务,不收杂费  
简单申请,随支随用

**中国邮政储蓄银行,给您带来全新的贷款服务!**  
咨询电话:0518-83890020